

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

EGY HÓRA . . . K 15.—  
HEGYED ÉVRE K 45.—  
FÉL ÉVRE . . . K 90.—  
EGÉSZ ÉVRE . . . K 180.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS  
KIADÓHIVATAL: DEB-  
RECEN, FIAC-U. 49. SZ.  
TELEFONSZÁM: 19.

## 21. és 25. sz. rendelet (kibővítve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságügyi törvénykönyvek 92. és 57. §. II. pontja értelmében, a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

### elrendeljük:

a Tiszák elfoglalt egész területre, mely hadműveleti területek tekintetűk:

1. Rend ellenességük lesznek tekintve:

a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyeken, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. külső, elterjesztési, beszélni fogóknak bármely módon igaz vagy beképzelt bírákat, vagy relatív meggyűlöletüket a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről, a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregre vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon láthatnak, komoly megindokolt ok nélkül, vagy tologgani, kiabálni fogóknak és nem fogják tartózkodni a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;

d) bármely jó akaratú személy, aki levelet ír, valamint azok, akik mások által elismert magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítanak;

e) aki a hadsereg érdekeit sértőleg rendelkezések ellen lép;

f) azok, akik megkötöztetés vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs feletlenül, akár nem történet kiírt helyiségeket elfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országot;

h) bárki, aki rosszakarattal megmérgez, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendelkezéseket;

z) azok, akik kivessék a zászlókat vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik körbe lépnek vagy mások körbe lépését provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelkezések végrehajtását.

1. Ezen rend ellenességük a következőkben lesznek megbüntetve:

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek büntetve hadbíró által, első és második alkalomkor egy évig tartó börtönnel és 2000 lei-ig tartó pénzbírsággal, ha az első alkalomkor egy évig tartó börtönnel és 2000 lei-ig tartó pénzbírsággal lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i), j) és k) pontokban foglalt ellenességük a hadbíró által büntetve lesznek megvisszafelve és eltelve 3 évig tartó börtönnel és 5000 lei-ig tartó pénzbírsággal.

Míg a f) pont alá esők közül valamelyik közhatalom vagy ártalmi szándékkal lesz végrehajtva, a háború alatt más díjazott törvények szerinti lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenességüknek a meghatározást katonai bíróságok hadbírók, tőrparancsnokok, — csendőrtörvények és bármely katonai rendőrtörvények.

4. E jelen rendelet, azonnali hatállyal, lépnek hatályba azonnal, ki lesz megvisszafelve minden közhatalom, hadbírók, tőrparancsnokok, — csendőrtörvények, tőrparancsnokoknál és közhatalomoknál, ki lesz hirtelre közzéadva által is.

E rendelkezések megtartását jegyzőkönyvvel állapítják meg a katonai rendőrtörvények.

E rendelet hatályba lépésétől kezdve azonnal lép 3 nap után a f) pont alá esők végrehajtásukkal a csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik a háború alatt más díjazott törvények szerinti lesznek megvisszafelve.

5. A 21. és 25. sz. rendelet hatályba lépését, amelyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor a rendelet hatályba lép.

Kiadva Parancsnokságunknál. Nagyszombat, 1919 május 12-én.

Erdélyi csapatok tőrparancsnoka: **Márdaroson tábornok.**

Vezérkari főnök: **Pannitszon tábornok.**

## Rendelet.

Elrendeli a tőrparancsnokság, hogy lakások a román tisztok érkezését, valamint ellátásukat a következőkben terhe alatt lenti parancsnokságnál 12 óráig belül bejelenteni tartoznak.

### Tőrparancsnokság

Azon személyek, akik katonai híreket terjesztenek, az érvényben lévő rendelkezések értelmében büntetendők.

## Az államfő megválasztásáig nem lesz kormányváltás

Ideiglenes államfőt nádort választanak — A nemzetgyűlés február 16-án nyílik meg

A nemzetgyűlési választások eredménye egyelőre nem érinti a Huszár-kormány helyzetét. Mint jelentették, a választások első eredményeinek beérkezése után egyes politikai körökben az a tervvel foglalkoztak, hogy Friedrich István hadügyminiszter vegye át a kormány vezetését. A tervszöveget azonban egyidőre megakasztotta Horthy Miklós fővezér felhívása. A fővezér ugyanis kijelentette, hogy az ország érdekében nem kell tartani a mai koalíciós kormányzatot és csak a megválasztandó államfőnek lesz joga új kormányt kinevezni. Horthynek ez a kijelentése időközben a helyzetet a Huszár-kormány felé helyre hozta.

Huszár Károly miniszterelnök kijelentette, hogy a képviselőháznak, amely február 16-án ül össze, jelentést fog tenni a bel- és külpolitikai helyzetéről és egyben törvényjavaslatot nyújt be az államfő megválasztásának keresztülvételére egyben. Nem bizonyos még, vajon nádor lesz-e, azonban a többség a nádorválasztás mellett van. Az államfő megválasztása után a kormány beadja lemondását az államfő új kormányt fog kinevezni. — Mindez vagy negy napig fog tartani. A képviselőház összehívásának idejéig a miniszterelnök senkinek sem akarja átadni a kormányt.

## Apponyi lesz a nemzetgyűlés korelnöke

A politikai körökben az a kívánság nyilvánult meg, hogy a nemzetgyűlés korelnöki székét Apponyi Albert gróf foglalja el. Hír szerint Apponyiban megvan erre a készség, amennyiben a békeszerződés ügyének nagy munkája időt enged neki az elnöki tisztés gyakorlására.

### Clerk

a magyar helyzetéről  
Róma, febr. 4. Sir George Clerk prágai segéd követ a Tribuna tudósítójának egy nyilatkozott, hogy személyi bonyolultsága szerint a magyarok monarchikus nép. Huszár miniszterelnök olyan demokrata, hogy nálánál nagyobb demokra-

tát nem lehet találni. Magyarország demokratikus állam lehet, tekintet nélkül arra, hogy köztársaság lesz-e vagy monarchia. A magyarok a Habsburgok ellen vannak és most az a kérdés foglalkoztatja őket, hogy ki legyen a király.

## A nemzetgyűlési választások

A nemzetgyűlési választásokról a már közzétett kivül a következő eredmények ismertek:

Felsőőr: Czabó János (knp.), Ózd: Waczky Emil (kg), Szekszárd: Orffy Imre dr. (kg), Bonyhád: Weber János (kg), Paks: Beder György (kg), Gödöllő: Kálmán István (kg), Eger: Nagy János dr. (knp), Uged: Bertos János (knp), Kispeszt: Tazsber Béla (k. n. p.), Balassagyarmat: Drechsler János (k. n. p.), Szentgyörgy: Hencz Károly dr. (knp), Halvan: Somogyi István dr. (k. n. p.), Veszprém: Rakovszky István (knp), Kőrömszék: Szigy Antal gróf (knp), Sopron: Klebelsberg Kuno gróf (knp), Dombóvár: Pallavicini György gróf (kg), Torna: Rencs József (kg), Sajószentpéter: Hermann Miksa dr. (k. n. p.), Keszthely: Reiser Richárd (knp), Vél: Vaszdy-Balogh György dr. (k. g. p.), Csillag András (szemben), Mindszent: Róck Iván (k. g. p.), Látvány: Hegedűs György dr. (kg), Győr: Haypi István (kg), Edelény: Lovász János (knp.), Nagykata: Lukovich Adátr (kg), Kemece: Wagner Károly dr. (kg), Devecser: Ruppert Rezső dr. (kg), Tekaj: Belsőth Béla (knp.), Szikszó: Szalánczy József (kg), Heves: Mayer János (kg), Zirc: Letényei Pál (kg).

(k. n. p. = keresztény nemzeti párt; k. g. = kisgazdapárt; k. sz. = keresztényszocialista.)

## A főtanács halasztást adott a magyar béke-delegátóknak

Páris, febr. 3. A nagykövetelek tanácsa helyi szót Magyarországnak azon kéréseinek, hogy a békejavaslatokra szóló válasz átadására megszabott terminust február 12-ig meghosszabbítsák.

## Kovács Gábor dr. meghalt

**A tudományos élet gyászja**

Súlyos csapás érte a magyar tudományos életet és ebből a gyászból első sorban kell, hogy részét kivegye Debreczen várososa: Kovács Gábor dr., a budapesti Tudomány egyetem nyilvános rendes tanára 37 éves korában spanyol betegségben elhunyt.

A debreczeni jogakadémiának volt egykor egyik bűszke kiválósága Kovács Gábor dr., akit lényes tehetsége, nagyszerű tudományos képességei akkor a nem mindennapi kitüntetéshez juttatták, hogy már 22 éves korában a közgazdaságtan előadója lett, mint akadémiai rendes tanár, a debreczeni jogakadémián.

Tudományos működése már ekkor sem merült ki csupán az oktatásban. Egymásután jelentek meg közgazdaságtani és szociológiai tanulmányai, amelyek a magyar tudományos világban élénk feltűvést keltettek és nevet szereztek fiatal mesterüknek.

A debreczeni tudományegyetem szervezésekor egészen természetesen volt már, hogy a közgazdaságtan előadására Kovács Gábor dr. kapott meghívást, mint nyilvános rendes tanár. A háború alatt a debreczeni egyetemen működött, míg 1918-ban meghívást nem kapott a kolozsvári egyetem közgazdaságtani tanszékére. A kitüntető meghívást el is fogadta, de nem maradt sokáig Kolozsváron, mert még 1918. decemberében, mint nyilvános rendes tanárt a budapesti tudomány egyetemhez neveztek ki.

A kommuné ideje alatt a magánéletbe visszavonulva, folytatta tudományos munkálkodását, nagyrészt statisztikai adatokat gyűjtött és a kommuné bukása után foglalta csak el újból tanszékét a budapesti egyetemen.

Ekkor érte az a kitüntetés, hogy a Budapestben működő entente-misszió mellé közgazdasági szakértőnek nevezték ki. A kitüntetés méltó férfit ért, Kovács Gábor dr. ebben a felelősségteljes beosztásban minden értékes tudását és egész hazafias érzését lehatárolta, hogy a magyar nemzeti érdekeket minél eredményesebben szolgálhassa.

A nehéz átmeneti idő elmúltával újra szabad lett Kovács Gábor dr. a tudományos munkálkodás számára. Különleges értékű és ragyogó jövő felé mutató működését azonban nem folytathatta sokáig, a fővárosban vészedelemes járványként dühöngő spanyol nátha 37 éves korában elragadta a magyar tudományos világ egyik bűszkeségét.

Halálának híre bizonyára mély és igaz részvételeg keltett Debreczenben, ahol nemcsak mint tudós tanárt ismertek és becsülték, hanem közszereplésük öröndő tagja volt az úri társaságnak is.

## Lengyel győzelem a bolsevisták fölött

**A szovjet békét kért**

Varsó, február 4. A lengyel osztagok jelentékeny csapatokkal állították a Berezina folyót Klincev környékén nagy bolsevik katonaságot támadtak meg és attól sok hadianyagot zsákmányoltak.

Varsó, február 4. A bolsevista kormány békét ajánlott Lengyelországnak, minden fenntartás nélkül elismerve Lengyelország függetlenségét.

Prága, február 4. A Venkov közli, hogy a bolsevistáknak a lengyelek ellen folytatott harcát Bruszilow bosszút esküdött, mert a fiát Denikin parancsára gyémántították.

### A lengyelek Danzigban.

Varsó, február 4. A lengyel hatóságok megérkeztek Danzigba és megkezdtek tevékenységüket.

### Az osztrák tisztek

Bécs, február 4. Az osztrák hadifogoly-segélybizottság kiküldöttje Alter Henrik, akit az orosz szovjetkormány egyideig az Ausztriában internált magyar kommunistákért tisztként visszatartott, kerülő utakon hosszú utazás után Bécsbe érkezett és a Morgen szerkesztője előtt többek közt így nyilatkozott:

— Október 17-én, amidőn a tanácskormány a tisztek letartóztatására vonatkozó táviratát elküldte, már nem voltam az ő kezükben, mert ekkor már hamis név alatt Pétervárt tartózkodtam. Azalatt, amíg én tartózkodtam, a szovjet-

kormány az osztrák kormány távirataira nem is válaszolt.

— Tudomásom szerint ezidő- szerint hivatalos személyiség nincsen tisztként a szovjetkormány hatalmában, hanem csak egyes magánszemélyek, többek között egy orvos. Ezek is azonban, amidőn én Moszkvát elhagytam, már szabadlábba voltak, csak Moszkva elhagyását tiltották meg nekik. E mellett esetleg hadifogoly tisztek lehetnének tisztként figyelembe. Nekem az a nézetem, hogy az orosz kormány az osztrák foglyak hazaszállítása elő- nem fog nehézségeket gördíteni. Ilyesmitől inkább a szovjet- Oroszországban tartózkodó osztrák és magyar kommunisták részéről lehet tartani.

### Trozkij rokonai Denikin fogságában.

Páris, február 4. A Havas újság jelentései Lembergől: Az Odesszában megjelenő Juznoje Dilo közlése szerint Denikin elrendelte, hogy Trozkij közeli rokonait, akiket Polduninban fogtak el, valamint Smovjennak Elisabetgralban elfogott családját Odesszába szállítsák át.

### Kivégezték a cár gyilkosait.

Amsterdam, február 4. A cikkekői kommunisták lapja a moszkvai Pranda jelentését közli, amely szerint az orosz cár gyilkosait, összesen 14 személyt a cári család kivégzése és a hullák kifosztása miatt kivégezték.

A Cönczi féle elepi tanyai földre nem akadt árverező, mert a jelenvolt gazdák nem ismerték a földet.

A postamesteri elepi tanyai föld, területe 34 hold, 522 négyzetööl, 144,000 korona kikiáltási ár mellett 171,000 koronás ajánlatot kapott. Az ajánlatot Mécs András tette.

Az Aszalósa-féle 34 holdas újföldre 26,779 korona kikiáltási ár mellett Gross Jenő 94,000 koronás ajánlatot tett.

Az árverésen tett ajánlatok fölött a legközelebbi közgyűlés dönt.

### Árvizek Magyarországon és Észak-Csehországban

Budapest, febr. 4. A Duna több helyen kilépett medréből. Komárom, Győr és Esztergom mellett nagy területek víz alatt állanak. A lakosság csónakokon közlekedik. (Dacia.)

Prága, febr. 4. Észak-Csehországban óriási árvizek vannak, melyek az ország közepé felé terjednek. Az árvíz óriási károkat okozott. A pilseni Skodagyárnak is több milliós kára van az árvíz folytán.

## Pórujjárt kommunista detektiv

**öt havi börtön zsarolásért**

Bécsből jelentik: A magyar kommunista kormány idején Hamvas Leó a bécsi magyar követségnél detektivként volt alkalmazva. A nyár folyamán a magyar követségről titokzatos módon eltűnt körülbelül százötven millió koronát kitevő összeg. A tanácskormány arra gyamagodott, hogy ezt az összeget a szegedi ellenkormány kezdeményezésére és az ő részére vitték el. A nyomozással többek között Hamvas is megbízták.

Hamvas arra a felfedezésre jutott, hogy a tanácskormány részéről már korábban is megfigyelt két magyar mágnás, Creuy gróf és Hatti Richard Edlachban, az Edlacher Hof szállóban vettek szállást.

Erre Hamvas is beköltözött ugyanabbe a szállóba és az ottani szobapincérnek, Balázs Józsefnek nagy pénzülatmat ígért arra az esetre, ha a két mágnást kloroformmal, vagy moriummal elkábítja, hogy ily módon Hamvas okmányait, feljegyzéseiket és levelezésüket átvizsgálhassa. Balázs látszólag belement a dologba, de másnap az egész tervet felfedezte a két mágnásnak. Ezek kieszéközték Hamvas letartóztatását.

Az elsőbírség Hamvas mindössze negyvennyolc órai elzárásra ítélte hamis név bemutatása miatt, azonban a zsarolásra való fölbujítás vádjára alól fölmentette. Az államügyész semmisségi panasza folytán a föltörvényték Hamvas zsarolás miatt öt hónapi börtönbüntetésre ítélte, egyben kiutasította Ausztriából.

**Árverések, akik hamis híreket terjesztettek, az árverésben levő rendelkezések értelmében aulgerman büntetéstek.**

## Nagy áresés a dollárban

**Pánik a nagyváradi valutapiaccon**

Nagyváradról jelentik: Tegnap roppant pánik volt a nagyváradi valuta piaccon. A dollár hirtelen fejest ugrott a szédítő eszesekről s a nagy zuhanásra szinte megállt az aranyborjú körül a tánc.

A nagy derout úgy tsmadt, hogy egy ismert ügynök eladott a minap 1000 dollárt 150 koronájával, amikor az árfolyam 176 volt Nagyváradon. A vevő értékesíteni akarta Arad felé a dollárokat, de azt hallotta, hogy ott 145 a kurzus, tehát megbízta az ügynököt, hogy a vételárat adja tul az amerikai bankokat. Az ügynök aztán megjelent a valuta-piaccon törzsasztalánál.

— Volna ezer darab eladó dollárem százötvenér... — Megörültél? — szisszent fel a társaság.

## 1,600,000 korona a Simonffy-utcai bérházért

**Kikelt városi földök**

Vargha Elemér dr. tb. főjegyző hivatalos helyiségében ma délután árverést tartottak a Simonffy-utca 2. számú városi bérháza és több kisebb városi földre, amelyeknek eladását a közgyűlés elhatározta.

A Simonffy-utcai bérháza már tartottak egyszer árverést, akkor azonban az egyedüli árverező, Gyarmathy Miklós nem ajánlotta meg az 1,500,000 korona kikiáltási árat a ezért a közgyűlés újabb árverés tartását rendelte el.

A mai árverésen megint Gyarmathy Miklós volt az egyedüli árverező. Megajánlta a bérházért 1,600,000 koronát azzal a kikötéssel, hogy a legközelebbi közgyűlés érdemben határozzon ajánlata fölött. A kikötést jegyzőkönyvbe foglalták.

Eladásra került ma a bérházaon kívül több kisebb városi föld is.

A Holesai-féle újföld, területe 4 hold 58 négyzetööl, 10,080 korona kikiáltási áron került árverésre. Legtöbbet ígért érte Varga Imre, akinek 20,500 koronás ajánlata a közgyűlés elé került.



Bukarest, febr. 4. A Dacia című újságnak jelentik Rucukból, hogy a szobranjében heves összetűzés volt a kormány és a kommunisták között. Az utóbbiak súlyos vádakkal illették Stambulizsik miniszterelnököt. Bulgáriában újabb sztrájk kitörésétől tartanak.

### Géressy Kálmán tb. főlevéltárnok

Márk Endre főispán levele

Márk Endre főispán-polgármester a következő levelet írtéte Géressy Kálmán nyugalmazott tankerületi főigazgatóhoz:

Méltóságos Uram!

Immerve azt a széleskörű tevékenységet, amelyet Méltóságod a közélet terén hosszú és értékes tanügyi pályáján kifejtett s tudva azt, hogy Méltóságod milyen kiváló szeretettel viseltetik a történelem, a magyar irodalom és annak története, különösen a levéltárak története, még fel nem dolgozott anyaga iránt: örömmel hatom azt, hogy Méltóságod e nagy munka civilizáltabb koráinak tanu-bizonyosságai szerzői leírásai értékese anyagot tudományos kutatás céljára tanulmányozni óhajtsz. Ezt tudva, megragadom azt az alkalmat arra, hogy felkérjem Méltóságodat, miszerint e városi levéltár főlevéltárnoki címét elfogadai zárvaskedjék.

Az 1886. XXI. t. c. 57. § B. g) pontjában a főispán részére biztosított jog alapján kinevezem tehát Méltóságodat Debrecen az. kir. városi levéltárhatóságához tisztelteteli főlevéltárnokká és felkérlek, hogy a törvényben előírt hivatali eskü letétele végett engemet hivatali helyiségben felkeressz méltóságodnál. Nemes köszönettel tölt el az a tudat, hogy módomban áll így Méltóságod értékes szakismeretét és egy hosszú élet tapasztalatát a most folyamatban levő levéltárrendelési munkálatokhoz megnyitni.

Fogadjuk Méltóságod kiváló tiszteltetését és nagybecsűlésem kifejezését, melyet vagyok Debrecen, 1920 február 1

Márk Endre, főispáni teendőkre megbízott polgármester.

Géressy Kálmán kinevezése tb. főlevéltárnokká nemcsak a nyugalmazott főigazgató kitüntetés, de megtiszteltetés a városra is, amelynek levéltárában buvarkodik a bizonyára sok értékes adatot fogó Géressy Kálmán szakismerete és lanhadatlan szorgalma a magyar tudományosság szolgálatába állítani.

Azon személyek, akik hamis híreket terjesztenek, az ervényben levő rendelkezések értelmében szigorúan büntetendők.

Ügyvezető gyógyesmerőterek Csatlótok: Kiskút — Hercegi Lószel-u. 32. Arany Ányva — Hercegi Lószel-u. 50. Reményás — Csapó-u. 15. Magyar Korona — Rétvári-u. 12. Néző — B. — — — — —

### Frissen levágott kövér liba

48 — korona klijóje, libabus is kapható Hirschmöl, Simonffy-u. 27. sz.

### A tigris regénye

Clemenceau ismét kiadta egy régi irását

A »Morning Post« írja: Clemenceau, a »tigris« valamikor irodalommal foglalkozott és írói babrakra vágyott. Körülbelül huszonhét évvel ezelőtt folyt le életének az a periódusa, mely politikai pályafutását két részre szakítja. Huszonhét évvel ezelőtt írta azt a regényt is, amely most új kiadásban jelent meg és a mely rendkívül jellemző fellogására nézve. Már a címe »Les plus forts« (A legerősebbek) sokat árul el.

A regény hőse Claudis, Puymanfray mártí, Henri Lapastre és Claire Mornand leánya, Claire férje, Dominic Harlé, Claudis saját leányának hiszi. Claire meghal, de mélyen belevésve hagyja Henri lelkében azt az ideált, amely felé őt életében utalta. Henri szerelme Claire iránt most arra irányul, hogy Gaudis törvényes apja a más darta és anyagias erő befolyásától megmentse, melyek a legerősebbek a világon. Szerelmének a küzdelme egy gyermekkel lelkéért. A leány, aki csak keresztapjának hiszi őt és mint ilyen szereteti, szívtörően megéri a küzdelmet és megígéri, hogy engedelmességet fog. De egyre nehezebb engedelmességedele, mert egyre inkább érezi az életnek és gyönyörnek a vonzását.

Claudia ellenállhatatlanságát találja az »erősebb erőket« apjában, Haléban, a csak millióval törődő gyárosban, de Fourchamps grófnőben, aki a pártai nagyvilági életet képviseli a Étienne Montperrierben, a csillogó, feltálatos, heves fiatal politikusban. Montperrier felesége lass é a vizszoautasítja Maurice Deschares szerelmét, akire Henri a a buzéges Nnette a leány megmentése végett számítottak. Henri végül magányban hagyják el, remélve, hogy egy napon, valójánál fogva azonban már csak az ő halála után, Claudis szeretetre tanítja az a szenvedés, amellyel az élet megtisztítja a lelket.

A regény meséje, mely már magában véve is rendkívül érdeklésztető, különös jelentőséget nyer szerzőjénél személyénél fogva. Nem nehéz felfedezni benne egy lelki önéletrajzfélét, valamint azon idő társadalmi viszonyainak bírálatát, amelyben létrejött. Különösen megkapó Maurice Deschares alakja, ki az 1870 éki háború utáni nemzedékhez tartozik, azokhoz a fiatal franciákhoz, akik a tevékenységtől elidegenedve s apáik veresége folytán elcsüggedve, a pusztá szemlélődésre adták magukat.

— Latja, Henri ur, hogy a mai fiatalok még a jó is, semmire se jó.

Igy fejezi ki a parasztes Nnette ezt a gondolatot. Vajjon milyen regényt írna Clemenceau manapság?

### Népbiztosból hivatalnok

Becsületügyi eljárás Ládai István ellen

Kolozsvár, február 4. A magyar kommunizmus multjából került Kolozsvárra mestanában Ládai István volt budapesti főegység-helyettes, A proletárdiktatura kiküldtása után Ládai igazságügyi népbiztos volt és mint ilyennek sokszor szerepelt a neve az akkori eseményekben. A mérsékelt elemekhez tartozó népbiztosnak ismerték, aki a kommunizmus letörése után erdélyi vidékekre húzódt. Később, mint erdélyi származású román ember, a kormányzeta-mástól menedékhelyet és védelmet kért, amit meg is kapott. Azután felajánlotta szolgálatait a kormányzatnak és hivatali állást kért. Előbb azonban be kellett bizonyítania, hogy tulajdonképpen nem volt bolsevik.

Maniu Gyula ér. kormányzó-tanácsi elnök úgy vélte Ládai István tisztázását elérni, hogy egy becsületügyi bizottságra bízta a volt népbiztos bolsevik szereplésének megvizsgálását. Ez a hivatalos becsületügyi bizottság tegnap ült össze és késő éjszakáig tárgyalta Ládai szereplését.

A volt népbiztos elmondta, hogy csak a kényszerűségnek engedve vállalta a népbiztos-ságot. Nem is igen bírtak meg benne, úgy, hogy őt, a népbiztos, általában egy vörös katona őrizte és ez állott mindig a háta mögött, még hivatalában is.

Nem volt kommunista és minden ténykedését csak az erőszaknak engedve hajtotta végre. A becsületügyi bíróság előtt írásokkal bizonyította szereplését és azt mutatta ki, hogy a kommunista népbiztosok akcióinam vett részt, a terrorhoz pedig semmi köze nem volt. A késő éjjeli órákban hozta meg ítéletét a becsületügyi bíróság, amely Ládai István volt népbiztosát felmentette a kommunizmus vádjá alól.

### A tenger áldozatai

Élet-hatalharc a hajón

Páris, febr. 4. Az utóbbi hónapokban egyre-másra érkeznek hírek ériási tengeri katasztrófákról. A tengerek biztonságát rengeteg uszónakna veszélyezteteti és bizonyos, hogy még sokáig fogunk hallani a háború elkövetett áldozatairól. A legutóbbi hír ugyan a Principessa Malatda hajó elűnéséről — amelyet hosszas kimaradása miatt hétszáz utasával együtt már elcsiráltak — nem bizonyult valósnak. A nyugati országok sajtóját most egy másik ériási tengeri katasztrófa foglalkoztatja, amely az Afrique nevű francia hajót érte. Ezt nem akna, hanem a vihar tette tönkre.

A Matin tudósítója beszélgetést folytatott a Ceylon hajó kapitányával, amely az Afrique hajótörésének egy részét megmentette. A beszélgetés a hajótörés következő megrázó részleteit ismertette: — Bordeauxból indultam el

nagyon rossz időben Dakaron át Buenos Ayres randeltelése.

Vasárnap szikratávíró útján az Afrique segítségül hívott. Nyomban keresésére sietünk. Valóságos orkán dühögött. — Esért csak délután fél 3 órákor fedezték fel az Afriqueot. Addig is szikratávíró útján érintkezésbe léptem kapitányával, Le Duvel. Egészen megközelítettük a veszélyben levő hajót, amelynek gépei etromlottak, de nem gondolhattunk arra, hogy vontassuk. Sajjt hajónk is nagyon kinosan vergődött. Éjjel az Afriqueot azereacsétlenségre újból elvezettük azemánk eiből. A radio-készleték azonban szakadatlanul mákódott. A veszélyben levő hajó jelezte, hogy már kormányza azma mákódik. Éjfél után tudatta, hogy beütökördött egy világító bójába és a hajó súlyedni kezd. A parancsok hidedgverősen megjelölté a sütyedés pontos helyét. Azután elcsöndesedett minden.

Hajnalban a végyes számú mentőcsónakokkal találkoztunk, amelyen 9 matróz ült. Utána az 1-es számú csónak feltördülva úresen. Délután pedig 14 szenegáli négarit mentettünk ki az utasok közül.

Rajtuk kívül még két halottest volt a csónakban, akik megfagytak. Amikor lebecsültük a mentőcsónakokat, az utasok között elkezdett élet-halál küzdelem folyt le. A menekülés óráiban valóságos csúszkát vette. (Matin).

### HIREK

#### Rendelelet.

Elrendeli a térsparancsnokság, hogy az osztrák magyar hadseregben tényleges szolgálatot teljesített összes tényleges tartalékos tisztiek nevük kezdőbetűje szerint a listán nyilvántartott helyiségben, az alább felsorolt napokon jelentkezni tartoznak:

- I. Tényleges tisztiek minden nap.
- II. Tartalékos tisztiek: minden hétfőn A—F-ig bezárólag.
- keddén G—M-ig "
- szerdán N—T-ig "
- csütörtökön U—C-ig "
- pénteken D—I-ig "
- szombaton K—P-ig "
- vasárnap R—Z-ig "

Debrecen, 1920. január 30. Térésparancsnokság.

#### Az erdélyi kormányzó-tanács feloszlata.

A bukaresti Izbanda című lap P. o. p. o. v. i. c. s. miniszterrel folytatott interjút közöl. A miniszter kijelentette, hogy az erdélyi kormányzótanács feloszlattsa kérdésében a Goga és Viad miniszterekkel teljesen egyetért és Maniu Gyula is ezen az állásponton van. A kormányzótanács feloszlatairól szóló törvényjavaslatot Maniu készítette. Az egyes reszortok likvidálni fognak és minden rázkódattal nélkül beolvadna a központi igazgatásba. A likvidálás és az átvétel március közepéig megtörténik. (Dacia.)

A további szolgálati állások A további szolgálati állásokat egy-egy közhivatalokba rendelték be szolgálati feladatokra.

Márk Endre... rendelte, b... zölök e be... szolgálatna... attól a kat... nandó.

— A be... A „L'Indep... írja Brás... mány eha... addig ne... husz néme... metek ál... beigák is... tusok Di... tonai ható... nagyon e... ban része...

— A v... kerend... Bécében... egykeri... ebla st... tisztikáj... 1917. évi... teli adatek... rint a m... következő... 1914 be... 1916 be... szillió ka... 1913 be... 1915 be... 1917 be... ronát tett... merleg te... óriási mé... szivét m... a követk... ben má... 4476 mi... meg a m... viti árú...

— K... atb., fig... novembe... 1919. ... minden... ket, gyú... got, mel... liltatnak... Felhívom... és ipar... minden... lomazerd... vevésel... szállít... állítom... számját... a köz... mutassa... való b...

A p... Elősz... metül... Minden... portosu... és veze... sze. M... daróc... ködmö... többé... innen... berzett... oldlog... olyan... hen va... ton e... deputé... volna... csöndh... hátsó... tiszta... gozó, ... dozója... lad s... eldugo... egyet... dön és... mába...

Márk Endre főispán most elrendelte, hogy ha valaki közdök e berendelésnek, vagy a szolgáltatásnak nem tesz eleget, attól a katonai ellátás megvonandó.

**A belgák német tiszai.**  
A „L'Independence Roumaine” írja Brüsszelből: A belga kormány elhatározta, hogy mindaddig nem bocsát szabadon husz német tiszat, amíg a németek által deportált utolsó belgák is haza nem tértek. A tiszok Diesiban vannak a katonai hatóság őrizete alatt és nagyon előzékeny bánásmódban részesülnek.

**A volt monarchia külkereskedelmi statisztikája.**  
Bécsben most tették közzé az egykori osztrák magyar monarchia utolsó külkereskedelmi statisztikáját, amelyek az 1913. és 1917. évek közötti be- és kivitel adatokat tartalmazzák. Ezerint a monarchia behozatala a következő volt: 1913-ban 3496, 1914-ben 2902, 1915-ben 3800, 1916-ban 6009, 1917-ben 5015 millió korona. A kivitel pedig 1913-ban 2769, 1914-ben 2095, 1915-ben 1335, 1916-ban 1533, 1917-ben pedig 1788 millió koronát tett ki. A külkereskedelmi mérleg tehát a háborús években óriási mértékben emelkedő passzívumot mutat ki. 1913-ban 637, a következő évben 807, 1915-ben már 2465, 1916-ban pedig 4476 millió koronával haladta meg a monarchia importja a ki-vitelt árú értékét.

**Kereskedők, iparosok atb. figyelmébe.** A múlt évi november 20-án kelt 21,572-1919. számú szabályrendelet minden oly közgazdasági cikket, gyártmányt és nyersanyagot, melyek a városból kiszállítatnak, illetékezés alá vont. Felhívom tehát a kereskedőket és iparosokat, valamint a város minden lakóját, aki csak alkalomszerűleg is foglalkozik adásvételekkel, hogy a városból kiszállítandó cikkek eladása esetén állítsa ki szabályszerű és hű számlát a azt illetékkiszabásra a közérkeztetési ügyosztálynál mulassa be, mert akár illetékre való bemutatás elmulasztása,

## A püspök atyafisága.

— Regény —

Írta: Iványi Ödön (40)

Először magyarul, aztán németül mondta el a gyászírt. Mindenki a jegyző köré csoportosult. A szász küldöttség és vezetők némán néztek össze. Megértették egymást. A daróc felcsapta a süveget, a ködmön a kucsmát. Nincs itt többé kit megsevelni. Jó lesz innen takarodni — hamar. Elkezdték a tömeg a kapu felé oldalogni, a jegyző legelői — olyan képpel, mint aki szökőben van s attól fél, hogy félton elcsúszik. Mintha minden deputás egy lopott libát vitt volna a felsője alatt, olyan csöndben somfordáltak ki a hátsó kapun. Pár perc alatt tiszta lett Trianon. A harangozó, a küldöttség zászlóhordója, a kapuból visszazsaladt s lehajolt az ottfeledezt, eldugott zászló után... Aztán egyet gondolt, ott hagyta a földön és nyargalt a több nyomába...

akár a számlákban nem való estek feltüntetése esetén bánakodásnak és órsággá válnak helye. Debrecen, 1920 február hó 4. Zöld, b. tanácsnok.

**A mosónő büne.** S. L. dr. államvasuti titkár panaszt tett a rendőrségen, hogy az alatt, míg felesége beteges feküdt, több darab elűnt a fehérneműik közül. A rendőrség kinyomozta, hogy a fehérneműket özv. Szentesi Gáborné mosónő vitte el apránként a mosások alkalmával. Az elvitt fehérneműk egy részét a rendőrség megvásárolta és lefoglalta a mosónőnél.

**Az előlegek embere.** A rendőrség ma fejezte be a nyomozást Szabó József debreczeni lakos ügyében. Számos feljelentés érkezett a rendőrséghez Szabó József ellen, aki üzletkezes köztölt s előlegeket vitt föl, de a portékát nem szállította. Így Nagy Jánosnak még a múlt év augusztus havában eladott két mázsa árpát, három mázsa búzát, előlegből felvett 200 koronát, de a terményt nem szállította a vevőnek. Schneek Mézes mészárosnak egy horjut adott el és 30 korona előleget vitt föl, Tóth János gépésznek egy sertést adott el s 100 korona előleget vitt föl, Debreczeni Lajos hentesárnyárosnak két sertést adott el s 350 korona előleget vitt föl, Terge József hentesnek szintén két sertést adott el s 200 korona előleget vitt föl. Egyik vevőnek sem szállított, mert hiszen nem is rendelkezett azokkal az állatokkal, amelyeknek bőrére az előlegeket felvitte. Az előlegeket elköltötte. A rendőrség megindította az előlegekre utazó Szabó József ellen az eljárást.

**Gort loptak.** Goldstein Farkasné hedegetajdonos pincéjébe Seres Kálmán és Szántó István két alkalommal behatoltak és onnan tíz liter bort elvittek amit megittak. A rendőrség a károsult panaszra folytatón kinyomozta őket. A kihallgatáson beismerték, hogy 6k jártak a pincében és vitték el a tíz liter bort.

A konyhában összegyűlt családtagok alattomos félhangon tárgyalták a gyászbeszédet. Ők tudták legjobban, hogy mire épült a fényes háttartás, amelyet szolgáltak. Veszélyt, krakhot szimatoltak.

— Oda a püspökség! Söhajtott a kulcsárné.

— Oda az uraság! Folytatta az inas.

— Oda a szolgálat! Tette hozzá a szobalány.

A szakácsné, aki kinézett, hogy az apár bele ne fájjon a láptenékü kioldottságnak szánt kalácskészletbe, bekiáltott a tornácra:

— Megszökött a deputáció. Egy fia sincs belőle. A kulcsár vihogott:

— Nem adok egy hetet, a kutya is szökni fog majd innen.

### XIV.

— A feltútcos Bacsóké semmit se tudnak még.

Ezt gondolta magában a helyi újság szerkesztője, amint a nyomára felé sietve — elhaladt

**Jegybankszövetkezet.** Prágából jelentik, hogy a parlament mostani ülészakájában beérkezett a törvényjavaslatot egy részvénytársasági jegybank létesítése piránt. Az alapszabályokban ki lesz kötve, hogy ezt a bankot államcsillhassák. Ilyen bank létesítése nagyon megkönnyíthetné egy hosszú lejáratú külföldi kölcsönnek dollárokból vagy sterlingben való fölvételét. Bizonyos idő múlva a bankjegyek mellett államjegyeket is forgalomba hoznának meghatározott relációkban.

**Az ékszeresek szarkája.** Berneczki Károlyné feljelentést tett a rendőrségen Tarnai Tivadár ellen, aki az alatt az idő alatt, míg távol volt a lakásáról, összeszedte az összes ékszereit megszökött. A rendőrség nyomonzza az ékszeres szarkáját.

**Eraberger rosszul van.** Berlinből táviratozzák: Eraberger pézsgyminiszter állapota rosszabbra fordult. A vállában megakadt golyó eltávolítása végett operációra lesz szükség.

**Pestis Moszkvában.** Kopenhágéból jelentik, hogy Moszkvában dühög a pestis. A népbetegség a járvány miatt Twergbe költöztek.

**Morányt a dublini rendőrök ellen.** Bernből táviratozzák: Irországban a nyugtalanság egyre növekszik. Dublinban újabb merényletet követtek el Larch rendőrök ellen, amely azonban nem sikerült. — French lord alkirály 50.000 livre átutalt az őt a morányi kérekeztetőjének.

**Ausztriában bevonják az apró bankjegyeket.** Bécsből jelentik: Az osztrák kormány kivonja a forgalomból a 2 és 1 koronás bankjegyeket és ezeket új, köztársasági bankjegyekkel pótolja.

**Azok, akik hamis híreket terjesztenek, az törvényben levő rendelkezések értelmében szigorúan büntetendők.**

egy földszintes, régimódi, de kacéran restaurált ház előtt, melynek nyitott ablakain keresztül zongorahang, vigtársaság lármája, ki-kitörő nevetése s egy zaklatott papagály zsembe-lése ütötte meg fület.

A feltútcos Bacsó-háznál mindig vig az élet, de ma a jókedv be sem fér a házba: az ablakon át kicsordul belőle s előnti az utcát.

Odakünn a rossz hír terjed, szétszűrődik. Mint a té vizén a hullámkarika: úgy nő a hírek s a sötét gyártje Váregyház városban. Már a kölvárosi kalyibák szegényei is tudják, hogy a jölelők püspök halállal vivődik szomorúan adják tovább a hírt. Még a váregyházi ghetto, a folyó másik oldalára prokribált zsidó vég orthodox rabbi-ját is felkeresi a hír a biblia mellett. A vén levita a szoltárookra fordít s olvasni kezdi:

„Különösen neked segítséget az Úr és a Sionból oltal nazon téged... Hogy örülhessünk szabadításodnak és Istenünk nevében zászlót emelheszünk...”

**A nők választójoga**  
Romániában. Bukarestből jelentik: A képviselőház választójogi bizottsága szövegszerűen elfogadta a nőknek a szenátusi, képviselőházi, megyei és községi választásokra szóló aktív és passzív választójogára vonatkozó törvényjavaslatot.

**Fekete himlő, kütéses tifusz.** Varsóból jelentik: Lengyelországban és Ukrajnában borzalmasan pusztít a kütéses tifusz és a fekete himlő. Kamenc Podolszkban több mint 10 ezer megbetegedés történt, a halottak száma is több ezer. (Dacia.)

**Óriási gyémántmező**  
Dél-Afrikában. Londonból táviratozzák: Johannesburgi táviratok szerint a Beccuana-föld egyik sivatagában óriási kiterjedésű gyémántmezőket fedeztek föl.

**Zörkesztyű férfi és női, oldal-fésű, hajtó, hajcsat, fogkefe, irrigátor, gummi, pessarium, Olla gummi, bott-gummi, mofoghoz gummi kapható** Vitarusnál Piac-utca 16. Gyermek barisnya. Pólya gummi.

**Férfi kalapok divates formák és színekben** Frank Imrénél, Piac-u. 43.

**FOGASZATI METEREM**  
Schwanter Ferenc Váro-utca 11. szám alatt.

**Velour és filó kalap** újdonságok Frank Edénél, megyeház mellett.

**Férfi fehérneműk** csinos kiállításban Frank Edénél, megyeház mellett.

**Stengel fogbetegeknek**  
Kazinczy-u. 6. december 1-től csak d. a. 2-5-ig rendel.

**Kitűnő szabású férfi** fehérneműk és puha gallérok minden színben Frank Imrénél, Piac-u. 43.

**Belvárosi szanatórium**  
Debrecen, Kossuth-u. 39. Sebészeti, nő- és helygyógyászati, urológiai és diétás betegek részére; külön szülészobák. Szabad orvos választás. Elsőrangú ételmezés biztosítva.

**Bensin gyertyák** 20 koronáért Felsőpöl, Csapó-utca 3. Kapható még: bazárokból, áru- és fűszerüzletekben.

Csak a Bacsó Dóri házat nem érinti a hír sötét gyűrűzése. Mások innen árad ki minden hír: most elkerüli azt. A frivol, üres lármától a ház mintegy megszűnt s nem hallotta, mint sóhajtott föl odakünn a város — szánva azt a jó öreget, kiknek ütött az órája.

Az emberek, akiknek az utja e gondtalan, zajos ház előtt elvezet: megállnak egy percre s a fejüket csóválják. Ilyen órában ilyen vigan lenni! Ugy látszik, sem tudnak semmit az esetről... És minden megállának megfordult a fejében, hogy főtápaszkodva az ablakig — bekiáltson azon: Lassabban, hölgyeim, uraim, hadoklik a püspök!... Hej, oda lett volna a ház nagy jó kedvel... De nem tette meg senki. Bizonyos kárörömmel hallgatta mindenki, hogy hahotáznak, sammiskednek ott bent. Az ősi Bacsók kevés a barátja. Az ősi Bacsók közt pedig legelődsőbb a Bacsó Dóri népe.

Folyt. köv.

# APRO HIRDETÉSEK.

**Könyvtárakat és könyvet** legmagasabb áron veszünk. Jogi könyvek, kottakönyvek, hegedű- és oltóhangok nagy választékban kaphatók a Csokonai könyvtárszerződésben, Szent Anna-utca 1.

**Villamos szabmába** vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 53.

**Schnittler Artur** Körte című 10 pikérs diológja utóból kapható **K. 880.** Kapható: Hegedűs és Sándor irod. és nyomdai r.-t. könyvüzletében.

**Komlós Divathás,** meggye-ház mellett Nyerselyem, opál és khamin blousok.

**Gerhard Hauptmann,** A szavaló eretnek c. világhírű regény most jelent meg **árs, K. 26.40.** Kapható: Hegedűs és Sándor irod. és nyomdai r.-t. könyvüzletében.

## SZÍNHÁZ.

### A SZÍNHÁZAK MŰSORA Csokonai-színház

Csütörtök: A) bérlet. Két árva regényes történet. Péntek: B) bérlet. Luxemburg grófia, operett. Szombat délután: Lili báróné, operett. Este: C) bérlet. Luxemburg grófia, operett. Vasárnap délután: Boccaió, operett. Este: Luxemburg grófia, operett.

### Vigszínház

Csütörtök: Koldus gróf, operett. Péntek: Ninos utadán. Szombat: Tribby, dráma. Vasárnap: Délután: Kispósa palikára, bohózat. Este: Tribby, dráma.

### A színházi iroda hírei.

Két árva. Alig akad Debreczenben színházjáró, aki meg nem nézné ezt a napról-nap a népszerűbb érdekesítő regényes történetet. Ma a Csokonai-színházban kerül színre. — Koldus gróf operett. O. Hilbert Janka, Káldor, Makai, Szegedi Jenő, Arkosai és Szabó Gyula felléptével, ma a Vigszínházban. — Luxemburg grófia operett. Honthy és Hilbert Janka főszereplésével, pénteken kerül először színre.

**Detektiv történet az Apollóban.** Phantomas kislélya című érdekes témája négy felvonásos detektiv történetet és a győzelet című kitérő három felvonásos Nordisk drámát ma a hajára mutatja be az Apolló.

**Az orosz alatt operette** hajos zenéje olyan dallamos, hogy a közönség a szereplőkkel együtt dudolja: Gyere szívesen a ligébe hop-hop-hop. A nagy sikert aratott operett még a hét végéig marad a Varieté műsorán.

## SPORT.

**Birkózás.** A DKASE, DMTK és a Makkabea birkózói ezután értesítetnek, hogy minden kedden és csütörtökön, az Angol Királyi kávéház külön teremében training van Rottman Arnold amatőr-trainer vezetésével. A közelgő kerületi verseny miatt kéretnek a tagok a trainingen való pontos megjelenésére.

**Azon személyek, akik** házas híreket terjesztenek, az érvényben lévő rendeletok értelmében büntetésre bántottak.

**Diana-sósberszessz,**  
**Hollandi kósményes,**  
**Tea szam Pocco,**  
**Manner Dessertek,**  
**Kávé és Tejkrémek,**  
**Cukor és csokoládé**  
árak

legelőcsébban bezereshető  
**Fleischer Mór**  
Túszor- és délygyimölcs nagykereskedő,  
**Hatvan-u. 15.**

### Saphagyártási vállalatnál

Széchenyi-utca 16. keresztpótlak  
Modern férfi és női sapkák  
24 órában belüli készítmény,  
ugyszintén készen is kaphatók

**Friedmann Simon**  
Túszor és gyarmatár nagykereskedő,  
Debrecen Arany János u. 8.  
Túszor- és gyarmatárba  
állandóan nagy raktár.

## 30 korona

divatos férfi vagy női  
**Téli sapka.**

Nagyobb vételnél áruengedmény.

Sapagyár Széchenyi-utca 16.,  
keresztpótlak.

Vízvezetők és kuzsivatya  
javítások  
a legelőcsébb árban készítmények  
**EMERICH VILMOS**  
vízvezető, csatornázás, szivattyú szerelési  
és cementipar vállalatnál  
**Hatvan-utca 10. sz.**

## Fuvarozást

nagy strázsekérrel,  
mint kocsival helyben és vidékre  
vállalok

**FRENKEL,**  
Miklós-utca 34.

### Zeneműajándékok.

Most jelentek meg:  
Egy édes csókért, Heller Emil—  
Popper Kálmántól. Kuplé. A Bika  
Variétében énekel: Major Ilonka.  
Ára 10% felárral K 11 —  
Legenda erdői arról. Mózes Ar-  
thur—Hovos Ferenctől. Duett.  
Ára 10% felárral K 11 —  
Mi legyen hát? Mózes Arthur—  
Hovos Ferenctől. Kuplé. A Bika  
Variétében énekel: Békés Nándor.  
Ára 10% felárral K 11 —  
Kaphatók  
**HEGEDŰS ÉS SÁNDOR**  
Irodalmi és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében.

### POSTA.

**Hartstein**  
bodegánál fejttem ma  
reggel pénztáramat, aki  
megtalálta, a benne lévő  
pénzt megterhija a tár-  
cát okmányokkal juttat  
bármily úton Schwartz  
Fülöpöz, Hatvan u. 4.  
Schwartz A. Albert, Nagy  
várad.

**Remény.**  
Eg most kaptam drága  
sorallókat, végtelen örö-  
lök, hogy jól vagyok,  
csak korcsolyázni szabad  
időben sok-t — írd meg  
ki a mestereid — de szét  
egyébről se feledkezz meg  
Cicódm. Csókolk. Nu-  
gyival együtt Apu és  
Anyu

### VÉTEL.

Veszek és adok  
mindentféle ékszer, ará-  
nyat, ezüstöt és drága  
köveket. Kramos József,  
József kir. herceg-utca 3.

### Széplrodalmi

könyveket jó állapotban  
levőket veszek. Cím a  
kiadónak.

### ELADÁS.

Szülő  
Külföldön termő 14 nyilas  
c. adó. Piac-u. 43. Fazekas. I., emelet.

### Eladó

házhelyek 200—300 négy-  
szögöl területek a Gyer-  
mekmenhely mellett Mes-  
ter utca végén Cságekort-  
utca és Baumajvárosi-  
utca, fronttal Etekei  
hotél Gazdas Bankjánál,  
Kossuth utca 17.

### Egy

2 ós számu tőzmentés  
Wertheim szekrény aüg  
használt állapotban eladó.  
Cím Schwartz nővére nál  
József főherceg u. 8.

### Tűzifa

felaprítva havan koro-  
náért beszerezhető U.16  
tűzifa rész ényrtársaságul  
lapotály telep 1.

### Utazó kabát

báráncbőr bélelssel, jutá-  
nyos aron eladó. Méhusz-  
tör 5.

### KERESLET.

Aranyat, ezüstöt, brilliánsokat  
magas árkban veszek Schiff-  
man ékszerész, Piac-utca  
87. sz.

### Női

és gyermek ruhavarrást  
vállalok legkényesebb  
ízlelést kielégítően, házhoz  
is elmegyek. Miklós-u.  
1., emelet.

Perfekt gépirót  
és gyorsírt keres dr.  
Sabesnyen ügyvéd Piac-  
utca 49.

Perfekt szakácsnő  
jó bizonyítványokkal azo-  
nára felvétetik. — Cím  
Frankl, Piac utca 70. sz.  
I emelet

### VBCYBS.

Román nyelvre  
mindentféle kérvényeket  
írok. Halimovits, Piac-  
utca 30. sz.

### Rendkívül

kedvező feltételek mellett  
cserehárom el a Hatvan-  
utcaiban lévő 3 szobás  
udvari lakásomat a rá-  
belső körzetében lévő 2  
szobás modern lakással.  
Fai világoztatást ad Dr.  
Kersai Sándor ügyvéd,  
Piac utca 63

### Román

nyelven kérvényeket kö-  
szítek Schwarz, Széchenyi-  
utca 81.

### National

készítéket legjobban készít  
Keszler, első debreceni  
műszerész Széchenyi-utca  
23 sz.

### Fehérméző

gyermekruhavarrás. Mo-  
derna hártyatejelés vagy  
bármilyen kezimunka jutá-  
nyos áron készítmény Caspó u.  
38. sz.

## Előjegyzési zsebnaptárak

Ílve és dízsen költésben kaphatók  
**Hegedűs és Sándor** irodalmi és  
nyomdai r.-t. könyvkereskedésében  
és minden jobb papírkereskedésben.

### Ákác és tölgyfát

minden mennyiségben  
azonnali szállítók  
... ölenként, ...  
aprítva akácfa 72 kor.  
tölgyfa 65  
métermázsánként ház-  
... hoz szállítva. ...

### Polyánszky Drezsi

tűzfakereskedő,  
Piac-utca 58. szám és  
Miklós-utca végén: Szoboszló-út 1.

### Tölgy és akácfa

ölenként és aprítva házhoz  
szállítva minden mennyi-  
ségben a legelőcsébb papí-  
árak mellett kapható ...

### Emerich Vilmos,

mész, cement és téglafanyag  
kereskedő, valamint vízvezetők,  
csatornázás, szivattyú szerelési  
és cementipar vállalata.  
Központi iroda: Hatvan-utca 10.  
Telep Ujvárosi-u. 5. szám.  
a gyermekmenhelyül szemben.

### Tűzhelyek

állandóan raktáron Tűzhely-  
javításokat, valamint vízveze-  
tők javítását vállalok

### Fekete Lajos

lakatrmester,  
Piac-utca 66. szám.

## MEGNYILT!

### Aczel és Deutsch

kereskedelmi ügykezelő és  
ingatlan forgalmi irodája  
**Arany János-u. 2.**  
(Hungária-palota.)  
Elfogad megbízásokat keres-  
kedelmi ügyek, ingatlanok  
vétel és eladására.

### Mértékszerinti kész női ruhák

kaphatók  
**Deutsch Testvéreknel,**  
Piac-utca 8. az udvarban

### HAMZA ÉS ZAKÁNY

fuvarozási vállalat,  
Debrecen, Kossuth-utca 39.  
telérel mindentféle  
nyarozást helyben és  
vidékre.

Feladó szerkesztő:  
**Dr. HEGEDŰS LORÁNY.**  
Kiadó:  
**HEGEDŰS ÉS SÁNDOR**  
Irodalmi és nyomdai részv.-társ.  
Cenzurát de Sublocotenuatul Hortá